Dílčí test 2A – bakalářský studijní program, ZS 2005/2006

Jméno: ………………………………………………………………………………………… Hodnocení: ……………………

1. Kolik zkumavek s 9 ml fyziologického roztoku bude potřeba k naředění vzorku syrového mléka na hodnotu 10-5:

a) 3

b) 4

c) 5

d) 6

2. Při odběru vzorku tvarohu pro kvantitativní vyšetření postupujeme následujícím způsobem:

a) obal rozevřeme sterilní pinzetou a sterilními nástroji navážíme 10 g

b) obal otřeme 70% etanolem, sterilní pinzetou rozevřeme a stejnou pinzetou odebereme 10 g 

c) obal otřeme 70% etanolem, sterilní pinzetou rozevřeme a jinými sterilními nástroji odebereme 25 g 

d) obal otřeme 70% etanolem, sterilní pinzetou rozevřeme a jinými sterilními nástroji odebereme 10 g 

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
lipolytické MO
1.
GKCH agar
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
Enterobacteriaceae
2.
S-B agar
B
kaštanově hnědé drobné kolonie

c)
plísně
3.
VČŽG agar
C
různé kolonie obklopené zónou precipitace

d)
CPM
4.
TW agar
D
obrovské plstnaté kolonie, různá barva

e)
enterokoky
5.
GTK agar
E
kolonie různé velikosti, tvaru a barvy

………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Při stanovení koliformních bakterií ve vzorku pařížského salátu metodou zalití narostlo při ředění 10-3: 146 KTJ a při ředění 10-4: 45 a 51 KTJ. Vypočítejte počet koliformních bakterií v 1 g vyšetřovaného vzorku.

Dílčí test 2B – bakalářský studijní program, ZS 2005/2006

Jméno: ………………………………………………………………………………………… Hodnocení: ……………………

1. Kolik zkumavek s 9 ml fyziologického roztoku bude potřeba k naředění vzorku tvarohu na hodnotu 10-4 při výchozí navážce 10 g:

a) 2

b) 3

c) 4

d) 5

2. Při stanovení počtu bakterií čeledi Enterobacteriaceae jako nepočitatelné hodnotíme misky s nárůstem více než:

a) 15 KTJ

b) 150 KTJ

c) 300 KTJ 

d) 350 KTJ

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně či vůbec ne:

a)
E. coli
1.
TSC agar
A
25 °C, 3-5 dní, AER

b)
lipolytické MO
2.
VČŽL agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
koliformní bakterie
3.
GKCH agar
C
30 °C, 48 hod., AER

d)
plísně
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., AER

e)
sulfitredukující klostridia
5.
TW agar
E
30 °C, 72 hod., ANAER





F
37 °C, 24 hod., AER





G
37 °C, 20-22 hod. ANAER





H
44 °C, 18-20 hod., AER

………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Při stanovení bakterií čeledi Enterobacteriaceae v pařížském salátu metodou zalití narostlo při ředění 10-4: 45 a 51 KTJ. Vypočítejte počet bakterií čeledi Enterobacteriaceae v 1 g vyšetřovaného vzorku.

Dílčí test 2C – bakalářský studijní program, ZS 2005/2006

Jméno: ………………………………………………………………………………………… Hodnocení: ……………………

1. Kolik zkumavek s 9 ml fyziologického roztoku bude potřeba k naředění vzorku sušeného mléka na 10-5 při výchozí navážce 10 g:

a) 3

b) 4

c) 5

d) 6

2. Při odběru vzorku vlašského salátu pro kvantitativní vyšetření postupujeme následujícím způsobem:

a) obal rozřízneme sterilním skalpelem, promícháme sterilní lžičkou a novou sterilní lžičkou odebereme 10 g

b) obal otřeme 70% etanolem, rozřízneme sterilním skalpelem, promícháme sterilní lžičkou a novou sterilní lžičkou odebereme 10 g

c) obal otřeme 70% etanolem, rozřízneme sterilním skalpelem, promícháme sterilní lžičkou a novou sterilní lžičkou odebereme 25 g

d) obal otřeme 70% etanolem, rozřízneme sterilním skalpelem, promícháme sterilní lžičkou a stejnou lžičkou odebereme 10 g

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně či vůbec ne:

a)
lipolytické MO
1.
MRS agar
A
25 °C, 3-5 dní, AER

b)
Enterobacteriaceae
2.
S-B agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
bakterie mléčného kvašení
3.
VČŽG agar
C
30 °C, 48 hod., AER

d)
kvasinky
4.
TW agar
D
30 °C, 72 hod., AER

e)
enterokoky
5.
GKCH agar
E
30 °C, 72 hod., ANAER





F
37 °C, 24 hod., AER





G
37 °C, 20-22 hod. ANAER





H
44 °C, 18-20 hod., AER

………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Při stanovení počtu bakterií mléčného kvašení v jogurtu metodou roztěru 0,2 ml narostlo při ředění 10-3: 146 KTJ a při ředění 10-4: 45 KTJ. Vypočítejte počet bakterií mléčného kvašení v 1 g vyšetřovaného vzorku.

Dílčí test 2D – bakalářský studijní program, ZS 2005/2006

Jméno: ………………………………………………………………………………………… Hodnocení: ……………………

1. Při stanovení celkového počtu mikroorganismů jako nepočitatelné hodnotíme misky s nárůstem více než:

a) 15 KTJ

b) 150 KTJ

c) 300 KTJ 

d) 350 KTJ

2. Výchozího ředění vzorku tvarohu připravíme:

a) navážíme 10 g vzorku na alobal, přeneseme do homogenizačního sáčku, přidáme 90 ml sterilního fyziologického roztoku a homogenizujeme na stomacheru

b) navážíme 1 g vzorku do homogenizačního sáčku, přidáme 9 ml sterilního fyziologického roztoku a homogenizujeme na stomacheru

c) navážíme 10 g vzorku do homogenizačního sáčku, přidáme 100 ml sterilního fyziologického roztoku a homogenizujeme na stomacheru

d) navážíme 10 g vzorku do homogenizačního sáčku, přidáme 90 ml sterilního fyziologického roztoku a homogenizujeme na stomacheru

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
E. coli
1.
GTK agar
A
kolonie různé velikosti, tvaru a barvy

b)
proteolytické MO
2.
S-B agar
B
kaštanově hnědé drobné kolonie

c)
CPM
3.
TBX agar
C
různé kolonie se zónou projasnění

d)
kvasinky
4.
MO agar
D
pravidelné smetanové kolonie 3-5 mm

e)
enterokoky
5.
GKCH agar
E
modrozelené kolonie 1-3 mm

………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Při stanovení proteolytických mikroorganismů v syrovém kravském mléce metodou roztěru 0,2 ml narostlo při ředění 10-4: 132 a 98 KTJ. Vypočítejte počet proteolytických mikroorganismů v 1 ml vyšetřovaného vzorku.

Dílčí test 2E – bakalářský studijní program, ZS 2005/2006

Jméno: ………………………………………………………………………………………… Hodnocení: ……………………

1. Při stanovení počtu enterokoků jako nepočitatelné hodnotíme misky s nárůstem více než:

a) 15 KTJ

b) 150 KTJ

c) 300 KTJ 

d) 350 KTJ

2. Při přípravě výchozího ředění vzorku syrového mléka postupujeme následujícím způsobem:

a) obsah vzorkovnice promícháme, odstraníme alobal, hrdlo opálíme a odpipetujeme 10 ml mléka do zkumavky s 9 ml fyziologického roztoku

b) odstraníme alobal, hrdlo opálíme a odpipetujeme 1 ml mléka do zkumavky s 9 ml fyziologického roztoku

c) obsah vzorkovnice promícháme, odstraníme alobal, hrdlo opálíme a odpipetujeme 1 ml mléka do zkumavky s 9 ml fyziologického roztoku

d) obsah vzorkovnice promícháme, odstraníme alobal a odpipetujeme 1 ml mléka do zkumavky s 9 ml fyziologického roztoku

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
E. coli
1.
VČŽG agar
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
lipolytické MO
2.
TW agar
B
modrozelené kolonie 1-3 mm

c)
koliformní bakterie
3.
TSC agar
C
černé kolonie, černé zbarvení půdy v okolí

d)
sulfitredukující klostridia
4.
TBX agar
D
červenofialové kolonie, 1-3 mm

e)
Enterobacteriaceae
5.
VČŽL agar
E
různé kolonie obklopené zónou precipitace

………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Při stanovení celkového počtu mikroorganismů v syrovém mléce metodou zalití narostlo při ředění 10-3: 289 KTJ a při ředění 10-4: 45 a 32 KTJ. Vypočítejte celkový počet mikroorganismů v 1 ml vyšetřovaného vzorku.

Dílčí test 2F – bakalářský studijní program, ZS 2005/2006

Jméno: ………………………………………………………………………………………… Hodnocení: ……………………

1. Metodu zalití 1 ml vzorku či jeho ředění standardně provádíme u následujících stanovení:

a) CPM, koliformní bakterie, enterokoky

b) koliformní bakterie, bakterie čeledi Enterobacteriaceae, E. coli
c) CPM, koliformní bakterie, bakterie čeledi Enterobacteriaceae
d) CPM, bakterie čeledi Enterobacteriaceae, proteolytické mikroorganismy

2. Výchozího ředění vzorku sušeného mléka připravíme:

a) navážíme 10 g vzorku na alobal, přeneseme do homogenizačního sáčku, přidáme 90 ml sterilního fyziologického roztoku a homogenizujeme na stomacheru

b) navážíme 10 g vzorku do sterilní kádinky, přidáme 90 ml destilované vody a rozmícháme sterilní tyčinkou

c) navážíme 10 g vzorku do homogenizačního sáčku, přidáme 100 ml sterilního fyziologického roztoku a homogenizujeme na stomacheru

d) navážíme 10 g vzorku do sterilní kádinky, přidáme 90 ml sterilního fyziologického roztoku a rozmícháme sterilní tyčinkou

3. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně či vůbec ne:

a)
E. coli
1.
GTK agar
A
25 °C, 3-5 dní, AER

b)
proteolytické MO
2.
MRS agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
koliformní bakterie
3.
VČŽL agar
C
30 °C, 48 hod., AER

d)
CPM
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., AER

e)
bakterie mléčného kvašení
5.
MO agar
E
30 °C, 72 hod., ANAER





F
37 °C, 24 hod., AER





G
37 °C, 20-22 hod. ANAER





H
44 °C, 18-20 hod., AER

………………..…………………………………………………………………….…………...

4. Při stanovení počtu kvasinek v tvarohu metodou roztěru 0,2 ml narostlo při ředění 10-3: 149 KTJ a při ředění 10-4: 29 KTJ. Vypočítejte počet kvasinek v 1 g vyšetřovaného vzorku.

